KOLO

I OLIMPIJSKIE
INFORMATYCZNE

Hardkorowy lloczyn

Limit czasu: 5 s, Limit pamieci: 512 MB

Na polu Okisia rosna wyjatkowo specyficzne drzewa. Po pierwsze rosng one w jednej lini, tak, ze kazde drzewo ma swdj
numer od 1 do n. Ale co jeszcze dziwniejszego, drzewa pod wptywewm przeréznych czynnikéw atmosferycznych zwiekszajg
swoja wysokosc kilkukrotnie, badz nawet kilkaset-tysiecykrotnie i co jeszcze dziwniejsze tylko na pewnym spéjnym przedziale.
To znaczy wysokos$¢ kazdego drzewa z zadanego przedzialu [I, r] zwieksza sie a-krotnie.

Najdziwniejsze z tego wszystkiego, jest jednak to, ze OKkis, co jaki§ czas, pragnie zna¢ sumaryczna wysokos¢ drzewa na
pewnym przedziale. Czy pomozesz mu zaspokoi¢ jego niepohamowang ciekawo$¢?

Wejscie

W pierwszej lini wejscia znajduja sie dwie liczba naturalna n i m (1 < n,m < 10°) oznaczajace liczbe drzew i sumaryczna
liczbe operacji wzrostu drzew i pytan Okisia. W nastepnym wierszu znajduje sie ciag n liczb naturalnych z przedziatu
[-10%, 10%], oznaczajacych wysokos¢ kolejnych drzew na samym poczatku.

W kolejnych m wierszach znajduja sie informacje o zapytaniach. Pierwsza liczba w wierszu oznacza, jakiego rodzaju jest
dane zapytanie. Jedli jest to 1, to nastepnie wystepuja dwie liczby catkowita I;,r; (1 < I;,r; < n), oznaczajace poczatek
i koniec przedziatu, dla ktérego Okis chce zna¢ sumaryczna wysoko$¢ drzew. Jesli natomiast pierwsza liczba to 2, to
nastepnie sa jeszcze trzy liczby catkowite I;,r;,a; (1 < I; < r; < n, —=10% < a; < 10%), oznaczajace, ze wysoko$¢ kazdego
drzewa na przedziale [I;,r;] zwiekszyta sie a razy.

Wyjscie

Na wyjsciu dla kazdego zapytania typu pierwszego nalezy wypisa¢ jedna liczbe z przedziatu [0, 123456788], oznaczajace
reszte z dzielenia sumarycznej wysoko$¢ drzew przez 123456789.

Przyktady
Wejscie dla testu hilOa: Wyjscie dla testu hilOa:
56 8
36242 19
135 14
2242 123456765
113
135
235 -3
124
Wejscie dla testu hilOb: Wyjscie dla testu hilOb:
6 6 6
121212 10
136 123456676
2243
135
246 -3
2358
114
Ocenianie
Podzadanie Ograniczenia Punkty
1 1<n,m<20 15
2 1 <n,m <1000 35
3 Brak dodatkowych ograniczen 50
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